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Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ 

Η «Βιβλιοθήκη Κ. Α. Δοξιάδη» επιστρέφει στον αρχικό χώρο στέγασής της στο Κτίριο 

Μπουμπουλίνας (5ος όροφος), του Ιστορικού Συγκροτήματος του ΕΜΠ στην οδό Πατησίων 

 

 

Η «Βιβλιοθήκη Κ. Α. Δοξιάδη» αναδεικνύεται εκ νέου μετά την αποκατάσταση και 

ανακαίνιση του χώρου φιλοξενίας της και επιστρέφει μετά από δέκα χρόνια στον αρχικό χώρο 

στέγασής της στο Κτίριο Μπουμπουλίνας (5ος όροφος), του Ιστορικού Συγκροτήματος του 

ΕΜΠ στην οδό Πατησίων. 

Η Συλλογή Δοξιάδη υπό τον τίτλο Βιβλιοθήκη Κ.Α. Δοξιάδη, είναι προσβάσιμη στο κοινό χωρίς 

δικαίωμα δανεισμού: Δευτέρα έως Παρασκευή από τις 8:30 έως τις 15:00. 

 

Η ανεκτίμητη αυτή δωρεά της οικογένειας Κ.Α. Δοξιάδη προς το ΕΜΠ και τη Σχολή Αρχιτεκτόνων 

Μηχανικών, πραγματοποιήθηκε μέσω του Ιδρύματος Έμμας και  Κωνσταντίνου Δοξιάδη τον 

Δεκέμβριο του 1998. 

Η βιβλιοθήκη Κ.Α. Δοξιάδη υποστήριζε την ερευνητική και εκπαιδευτική δραστηριότητα του 

Αθηναϊκού Τεχνολογικού Ομίλου και του Αθηναϊκού Κέντρου Οικιστικής, καθώς και τη 

μελετητική δραστηριότητα του Γραφείου Δοξιάδη. Αποτελούσε επίσης για δεκαετίες βασική 

αναφορά του τεχνικού κόσμου της χώρας και θεωρείται ιδιαιτέρως σημαντική στο είδος της 

διεθνώς. 

Η συλλογή της βιβλιοθήκης περιλαμβάνει πάνω από 20.000 μονογραφίες με κύριο θέμα την 

Οικιστική αλλά και αντικείμενα Κοινωνικών Επιστημών, Φυσικών Επιστημών, Μαθηματικών, 

Εφαρμοσμένων Επιστημών, Πολεοδομίας, Αρχιτεκτονικής, Γεωγραφίας και Ιστορίας. Επιπρόσθετα 

διαθέτει πάνω από 1000 ξενόγλωσσους και 100 ελληνικούς τίτλους περιοδικών (κυρίως της 

περιόδου 1960-1980), τεχνικές και πολεοδομικές μελέτες, Χάρτες και αεροφωτογραφίες, 

κυβερνητικές εκδόσεις, πληροφοριακό υλικό, φακέλους με αρχείο αποκομμάτων εφημερίδων και 

περιοδικών.  

 

Ποιος ήταν ο Κωνσταντίνος Α. Δοξιάδης 

Ο Κωνσταντίνος Α. Δοξιάδης (1913-1975) υπήρξε μία από τις σημαντικότερες φυσιογνωμίες στην 

πολεοδομία και τον χωροταξικό σχεδιασμό στον 20ό αιώνα, σε παγκόσμια κλίμακα. Σπούδασε 

Αρχιτεκτονική στο ΕΜΠ και έλαβε το Διδακτορικό του Δίπλωμα από το Πολυτεχνείο του 

Βερολίνου. Ανέλαβε την ανοικοδόμηση της χώρας μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο (πρώτα 

ως Υφυπουργός Ανοικοδόμησης και στη συνέχεια ως Συντονιστής Ανασυγκρότησης και 

υπηρεσιακός Υφυπουργός Συντονισμού). Ίδρυσε το Γραφείο Δοξιάδη το 1953 (Doxiadis 

Associates), με έδρα την Αθήνα στον Λυκαβηττό, το οποίο σχεδίασε και υλοποίησε έργα μεγάλης 

κλίμακας (ολόκληρες πόλεις, οικισμούς και μεγάλα κτίρια) σε Ασία, Ευρώπη, Αφρική και 

Αμερική. Ταυτόχρονα ανέπτυξε θεωρητικό έργο με πολύ μεγάλη παγκόσμια επιρροή, κυρίως στα 

Αγγλικά. Το Γραφείο στην ακμή του απασχολούσε περισσότερους από 400 μηχανικούς και 

επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων. Στεγαζόταν σε ολόκληρο οικοδομικό τετράγωνο στην Αθήνα 

και διέθετε παραρτήματα σε 3 ηπείρους. Επιπλέον, ίδρυσε το Αθηναϊκό Κέντρο Οικιστικής και το 

Αθηναϊκό Τεχνολογικό Ινστιτούτο, που λειτούργησαν ως ερευνητικά και εκπαιδευτικά κέντρα και 

διατηρούσαν μεγάλη βιβλιοθήκη. Εξέδιδε το αγγλόφωνο περιοδικό Ekistics και είχε συνεργασία με 

κορυφαίους μηχανικούς, ακαδημαϊκούς και επιστήμονες (από τις ΗΠΑ ως την Ιαπωνία). 
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Προμηθεύτηκε και έφερε τον πρώτο υπερυπολογιστή στην Αθήνα για τις ανάγκες του Γραφείου 

του, και ανέπτυξε την πληροφορική στη δεκαετία του 60.  

 

 


